Примерные вопросы к олимпиаде по экономике.
Вопросы типа «Верно/Неверно». Правильный ответ приносит 1 балл.
1. Если инфляция в стране составила 5%, это означает, что все товары подорожали минимум на 5%.
[bookmark: _GoBack]А) Да.
Б) Нет.
Вопросы в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать единственно верный или наиболее полный ответ. Правильный ответ приносит 1 балла.
2. Если Центральный Банк снизил ключевую ставку процента на 0.5 процентных пункта от изначального значения в 5% годовых, то на сколько процентов он ее снизил?
А. на 0.05%. 
Б. на 0.5%. 
В. на 5%.
 Г. на 10%.
3. В производстве яблочного пирога используется следующая цепочка:
Пекарь приобретает ингредиенты за 120 рублей, готовит из них тесто и продаёт его кондитеру за 200 рублей. Фермер собирает у себя в саду яблоки и продаёт кондитеру за 50 рублей. Кондитер готовит яблочный пирог и продаёт его клиенту за 390 рублей. Какую добавленную стоимость создаёт кондитер?
А. 140 рублей.
Б. 270 рублей.
В. 390 рублей.
Г. нет верного. 
Вопросы в каждом из которых среди четырех вариантов нужно выбрать все верные. Правильным ответом считается полное совпадение выбранного множества вариантов с ключом. Правильный ответ на каждый вопрос оценивается в 2 баллов.
4. Какие из предложенных мер государственного регулирования экономики могут сократить уровень неравенства доходов граждан в экономике? 
А. Ограничение дискриминации на рынке труда 
Б. Установление минимального размера оплаты труда 
В. Предоставление бесплатного образования.
Г. Изменение ставок налогов и величины социальных трансфертов
Вопросы с открытым ответом. Задание предполагает численный ответ, который нужно записать его без указания единиц измерения. Правильный ответ на каждый вопрос оценивается в 5 баллов.
5. Нам известна информация о текущем положении дел у фирмы. Так, она продает свой товар по цене в 80 рублей, ее средние переменные издержки равны 50 рублей, производимое количество товара – 100 единиц, а размер фиксированных издержек – 2000 рублей. Найдите, какую прибыль получает фирма.
